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ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Expeça-se

o REQUERIMENTO Número /XI (1.11) Publique-se

~ PERGUNTA Número +8J /XI (1.11)

JL.Secretárioda..Mesa
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Assunto: RecuperaçãodemoinhosnazonadeVilaCova(RioTinto,Gondomar)

Destinatário:Ministério das Obras Públicas, Transportes e Comunicações

Ex.moSr. Presidente da Assembleia da República

No âmbitoda obraemcursode construçãoda linhade Gondomardo metroligeirode superfície
da área Metropolitanado Porto,a empreitadadesenrola-sejunto à novaAvenidado Rio Tinto,

precisamentenoantigoleitodo RioTinto,entretantodesviadoe entubadoparaumnovotrajecto.

Sucedeque toda está áreaondese desenrolaa instalaçãodo canalda futura linhaEstádiodo

Dragão-VendaNova,paraalémde sesituaremáreade ReservaEcológicaNacional- o quenão
é de estranharjá quesetratado antigoleitodo RioTinto- constituipartesubstancialdo que,em
termoslocaise tal comoaindaprevêo actualPDMde Gondomar,deveriaser umparquenatural

urbano,zonapúblicaverdee de lazere usufrutoda populaçãolocal.

Toda esta área prolonga-seum poucopara jusanteda zonade intervençãoda obra de
construçãoemcurso,ondeselocalizamalgunsvelhosmoinhosqueteriatodoo interesseserem
recuperadosintegralmente.Aliás,as obrasdo metroem cursodanificaramde formamuito
relevanteumdestesmoinhos,peloqueteriatodaa lógicae umóbvioe evidenteinteressequeo
dono da obra do metro,eventualmenteem acordoe articulaçãocom outrasentidadese
responsáveis,pudesseprocederà reconstrução/recuperaçãodestepatrimónioconstruído.

Assim,e ao abrigodas disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao
Governoque,porintermédiodoMinistériodas ObrasPúblicas,Transportese Comunicações,
respondaàsseguintesquestões:
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1. Tenciona,ou não,a Metrodo Porto,SA mandarprocederà reconstruçãodo moinho
danificadopelasobrasde con.struçãoda linhade Gondomar?Em casoafirmativo,
quandopensaa Metroprocederàsuarecuperação?

2. Considera,ou não,a Metrodo Porto,SA relevantea preservaçãoe recuperaçãodo
conjuntodosmoinhossituadosnazonadeVilaCova,emzonaimediatamentea jusante
da áreade intervençãodaconstruçãoda linhado metroligeirojuntoà Avenidado Rio
Tinto,nazonaurbanacentraldafreguesiacomo mesmonome?

3. Emcasoafirmativotencionaa Metrodo Porto,SA,ounãoprocederà recuperaçãodo
conjuntodemoinhosaliexistentes,eventualmenteemarticulaçãoe coma participação
deoutrasentidadese responsáveislocais?

Paláciode SãoBento,5 deJaneirode2010

Os Deputados:

(Jor~e Machado)
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